
Referat fra nettmøte i Vivestad Menighetsråd mandag 18. Mai 2020 

 

Møtet ble avholdt som nettmøte på Teams kl 19.00 

 

Tilstede:  

Kari Stokke, Lars Sølversen, Tor-Arne Bratteli, Inger-Johanne Grelland, Ambjørg Akerholt, Jon-Geir 

Dittmann. 

Referent: Solveig Haugan Jonsen 

 

 

Sak 20/2020 Diakonstilling i Våle, Ramnes, Fon, Undrumsdal, Vivestad og Revetal Menighet 

Vivestad Menighet mottok den 7. Mai en henvendelse fra kirkevergen i Tønsberg ang finansiering av 

diakonstilling i de 5 soknene i tidligere Re Kommune. Tønsberg kirkelige fellesråd behandlet denne 

saken 21. April 2020. Forslaget fra Tønsberg kirkelige fellesråd innebærer at kirkesoknene bidrar med 

til sammen 50 000 kroner til finansiering av stillingen. I forslaget er det satt opp en fordelingsnøkkel i 

forhold til medlemstallet i hvert sokn. Det innebærer at Vivestad (2020-tall) skal bidra med 5 %. Det 

vil si kr 2500. Midlene vil bli innkrevd via en årlig faktura fra fellesrådet til hvert enkelt menighetsråd. 

Kirkevergen ber også om at de 5 menighetsrådene og Revetal menighet utnevner en person hver 

som skal sitte i adhoc gruppen som skal utforme utlysningsteksten for stillingen.  

 

Vedtak:  

Vivestad Menighetsråd vedtok enstemmig å støtte forslaget fra fellesrådet. Det innebærer at 

Vivestad Menighetsråd bidrar med 5 % andel av kr 50 000; det vil si kr 2500 årlig til delfinansiering av 

diakonstillingen. 

Inger Johanne Grelland påtar seg jobben med å bli med i gruppen som beskriver stillingen i 

forbindelse med utlysningstekst.  

 

Sak 21/2020 Restaurering Vivestad kirke – orientering om arbeidet som pågår 

Ass. Kirkeverge Per Astrup Andreassen har sendt en redegjørelse til menighetsrådet i Vivestad vedr. 

planlagte restaureringsoppgaver ved Vivestad Kirke. Brevet er referert i sin helhet nedenfor.  

Som dere kjenner til arbeides det med en del rehabiliteringsoppgaver på Vivestad kirke. Dette gjøres 

i tett samarbeid med Riksantikvaren (RA), som har sendt oss svar på noen av punktene vi arbeider 

med. I 2020 planlegges følgende tiltak i kirken, og vi har noen foreløpige kommentarer til dem: 

 

 



1. Oppgradering av el- inntak og el-anlegg med utskifting av hovedtavle og montering av 

benkevarmere. Dette for å imøtekomme behovet for rask oppvarming fra «hviletemperatur». Det 

blir satt inn et varme- og klimastyringsanlegg fra Jeff Electronics: CC kirke.  

Riksantikvarens kommentar er at dette er prisverdig med utskiftning av elektriske installasjoner som 

representerer en brannfare. Vi er i dialog med RA når det gjelder type benkevarmere. Det planlegges 

også et nytt klima- og varmestyring system. RA skal vurdere virkningen som varmeanlegget vil få på 

inventaret i kirken, og da tenker vi spesielt på dekor, altertavle og prekestol. Det må også avklares 

om tiltakene vil føre til graving i bakken ved nytt forsterket el-inntak. Graving innenfor 

«kirkegårdsmuren» må spesielt overvåkes av vernemyndigheten. 

I forbindelse med el-arbeidene bytter vi ut dagens flombelysning til flombelysning med led-lamper. Vi 

forstår imidlertid at Vivestad menighetsråd ønsker en særskilt tilpasset flombelysning. Ekstra 

kostnader til dette må da dekkes av Vivestad menighet. 

 

2. Utskifting av branndeteksjonsanlegg til aspirasjons rørnett med «sniffere» kombinert med 

spesialdetektorer og utvendig deteksjon under utvendig endepanel.   

Her samarbeider vi med RA med tanke på hvordan og hvor i kirkerommet dette skal monteres. Vi ser 

for oss et mest mulig skjult anlegg, der detektorer og «sniffere» har en lite synlig plassering. Selve 

sentralen flyttes fra sakristi til våpenhus for at kirketjener skal ha lettere tilgang ved en 

alarmutløsning under et arrangement i kirken. Slik det er løst i Ramnes og Fon kirker ved utskifting 

der.  

 

3. Råteskader i tårnkonstruksjonens nedre del.  

Riksantikvarens ønsker en befaring, også for å se de arbeidene som allerede er gjort i tårnets øvre 

del, der relativt kritiske konstruksjoner ble byttet ut etter at råte hadde svekket tårnet. Nå er det 

avdelingen i annen etasje som står for tur, der den gamle orgelfronten er montert. Disse arbeidene 

vil ikke komme i gang før til høsten. 

 

4. Vask/skraping og maling av kirkens fasader.  

Riksantikvarens kommentar er at dette er vanlig vedlikehold og ikke søknadspliktig. Det er spurt om 

kirken kan malers hvit, slik den forrige kirken var (før brannen i 1911). Riksantikvaren anbefaler ikke å 

male kirken hvit. RA’s råd er å beholde dagens fargen. Hadde det vært slik at den forrige kirke ikke 

hadde brent ned, men kun vært skadet og rehabilitert kunne det vært mulig å bytte til hvit. Siden 

dagens kirke ikke har vært hvit er rådet fra RA at vi bør holde oss til den fargen som er den originale 

for denne kirken. Siden vi foreløpig ikke kan si noe om fargen før utskifting av kledningen i 1975 er 

det naturlig at det er dagens rødbrune farge som beholdes. 

Planen at dette gjennomføres sommeren/høsten 2020. Det forsøkes gjennomført uten stenging av 

kirken. Det tas forbehold om vi har finansiering. Eksakte kostnader er vanskelig å anslå før anbudene 

er levert inn. Utskifting av råteskadd kledning og reparasjon av råteskadd vindu starter imidlertid i 

uke 18 eller 19. 

 



Per Astrup Andreassen 

Ass. kirkeverge 

 

Vedtak:  

Menighetsrådet besluttet at Inger Johanne gjør en henvendelse  til kirkekontoret hvor det 

etterspørres en plan for belysning av kirken med et kostnadsoverslag. Menighetsrådet vil gjerne ha 

en slik skisse skriftlig før det eventuelt tas stilling til om det skal ses på muligheten for en særskilt 

tilpasset flombelysning. Kanskje er planene for oppgradering av belysningen god nok slik det 

skisseres i brevet fra Per Astrup Andreassen. Det var videre enighet om å invitere Vidar Simonsen til 

menighetsrådsmøte den 17. Juni slik at vi i sammen gjør en vurdering av behov for belysning av 

kirken. Det var også enighet om å invitere Tom Einar Hovet med på denne befaringen.  

 

Sak 22/2020 Eventuelt 

Sak fra Jon-Geir; Det er berammet Menighetsrådsmøte 3. Juni. Jon-Geir foreslår at dette møtet 

flyttes til onsdag 17. Juni kl 19.00 i Vivestad Kirke. En av sakene på møtet blir planlegging vedr. 

søndag 21. Juni; vandring på Prestestien fra Fon til Vivestad, etterfølgende gudstjeneste i Vivestad 

Kirke og servering av rømmegrøt etter gudstjenesten. 

Inger-Johanne er i planen satt opp som medlitturg den 21. Juni. Alle i menighetsrådet er ført opp som 

kirkeverter. Jon Geir sa at han trenger 2-3 som kan bistå i forhold til smitteverntiltak, skrive opp navn 

på de frammøtte etc. Kari og Solveig påtar seg denne oppgaven, og kan derfor ikke være med å gå 

preststien da tiden kan bli for knapp. Jon Geir foreslo at Kari og Solveig møter fram i kirken kl 11 for å 

gå gjennom det som skal gjøres. Det antas at antallsbegrensningen; 28 frammøtte i Vivestad Kirke, 

kan være myket opp etter 15. Juni. Av smittevernhensyn kan det ikke deles ut salmebøker. Tor Arne 

tar jobben med å vise salmene i power point på veggen. 

Det var videre enighet om at Vivestad Menighetsråd planlegger servering som normalt og bestiller 

grøt hos Bent Sørsdal, men kanskje med et lite forbehold i forhold til tiltak som kunngjøres fra 

myndigheten 15. Juni. Ambjørg påtok seg å snakke med Bent, ca antall 40. Bent vet sannsynligvis 

antall fra tidligere. Ambjørg spør også om Bent ordner, smør, sukker, kanel og engangsbestikk. 

Menighetsrådet ordner saft. Jon Geir bestiller buss fra Vivestad til Fon. Det holdes gudstjeneste i 

Vivestad kl 12.00. Jon Geir ordner med annonse i spalten i Tønsbergs Blad, og i tillegg en annonse i Re 

Avisa. Solveig spør Tom Einar Hovet om å være kjentmann på Prestestien. Oppfordrer i tillegg Tore 

Krøgli og Vidar Vallumrød til å bli med siden de også er godt kjent med stien.   


